Přílohy k domácí výuce v týdnu 16. 3. – 20. 3. 2020
Jazyk český
Č. 1
Složené tvary sloves vyjádřete jednoduchým tvarem:
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Čas minulý
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Rozkazovací způsob
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' Slovesné tvary, které vyjadiuji rozkaz, zdkaz nebo prosbu, jsou ve slovesném
® zpusobu rozkazovacim (zapis, nevyrusujme, prineste si, ...).
Tvary rozkazovaciho zplsobu vyjadfuji osobu a Cislo, nevyjadiuji vsak cas.
Tvoii se ve 2. osobé¢ ¢isla jednotného a v 1. a 2. osob¢ ¢isla mnozného koncov-
kami:
—, -e, -te (zapis, zapisme, zapiste),
-i, -€éme (-eme), -Ete (-ete) (vezmi, vezmeme, vezméte; utii, utreme, utiete),
-ej, -ejme, -ejte (dej, dejme, dejte).
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Pfi pisemném s¢itani a odcitani zapisujeme Cisla tak, aby

desetinné ¢arky a Cislice stejnych fadu byly zapsany vzdy 421,06
pod sebou. 10,50
Pfi s¢itani a od¢itani Cisel, ktera maiji rizny pocet desetinnych 431,56
mist, pfipisujeme za posledni desetinné misto jednu nebo

vice nul.

806,02
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803,72
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Pozor na ¢asté chyby
Piseme: IV (1 pred 5), IX (1 pfed 10)

Nelze zapsat: 49 jako H=(4pted=50) .........cceeveunnnen. spravné je XLIXV
Q N 99 jako tE+pfred106) .......coeeeeens spravné je XCIXv
‘;‘ 499 jako tB:(:l:p:ed:é@@f; .......... spravné je CDXCIX
} 999 jako M{tpfed=1066) ................. spravné je CMXCIX v/
Piseme: XL (10 pred 50), XC (10 pied 100)
Nelze zapsat: 490 jako XB-(16-pifed500) .................... spravné je CDXC v
990 jako XM-(10pred-1600) .............. spravné je CMXC v/

(.
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Andrea bude odpoledne psat lehky tukol z anglictiny. Marek bude
s dédeckem zalévat nové zahonky. Zitra budeme ¢ist Nerudovy povidky.
Lucka bude pfisivat knofliky na bilou kosili. Bude§ vecer volat Len¢iné
babic¢ce? Budete o letnich prazdninach navstévovat hrady a zamky?
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(S/Z)bit policku, (s/ z)azit sukni, (s /= )kazit praci, (s/z)volat schizku, (s /z)ménit
pravidla, (s /z)volit si vedouciho, (s/z)mazat tabuli, (s/z )hrabat listi, (s/= )hrnout
ubrus, (s/= )mrazit potraviny, (s/z )pojit sily, (s /= )pravit budik, (s/ = )t&Zovat tkoly,

(s/z)lomit si ruku, (s / = )radit kamarada, (s / = )pivat lidové pisnicky.
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' Slovesné tvary zakoncené na -1, -la, -lo, -li, -ly, -la (Cetl, cetla, ...) se nazyvaji
© pricesti minulé.
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Casovani sloves v ¢ase minulém
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' Minuly ¢as se vyjadiuje v 1. a 2. osob¢ obou ¢isel tvarem slozenym z pficesti

© minulého a tvaru pomocného slovesa byt v piislusné osobé ¢asu ptitomného
(Cetl jsem). Ve 3. 0sobé& obou ¢isel se vyjadiuje jen tvarem piicesti minulého bez
pomocného slovesa (Cetli).
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